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1. Bisqueda Compacta

Sea f:R™ — R una funcién C?, estrictamente convexa con un tinico minimo z*.

a) Probar que f(z) — o0 cuando ||z|| = +oo. Concluir que, fijado un zo € R", el

conjunto
{y eR™: fy) < f(wo)}
es acotado.
b) Sea D = {e1,—e1,e2,—€2,...,en, —en}. Probar que para todo = # x* existe d € D
direccién de descenso en z. (Es decir, existe d € Dy to > 0 tal que f(z +td) < f(z)
Vit e (0, to)).

¢) Consideramos, para x € R, a > 0, la funcién punto a conjunto
Az,a) ={yeR":y=x+ ad, d € D}

Probar que A es cerrada en (z,a) si o # 0.

d) Estudiamos el algoritmo de Busqueda Compacta, dado por:

1. Tomar zg € R", ag > 0, k = 0.
ii. Si existe y € A(xy, ag) tal que f(y) < f(z)
Poner 11 =y, a1 = g, K=k + 1.
Si no,
Poner aj, = ¢
1. Ir a 1.
Probar que si f es C?, estrictamente convexa, con un tnico minimo z*, entonces
xp — ¥ (k — 00).

2. Minimizacién en el Primer Hiper-Octante.

Sea el problema
min f(x)
x> 0.
Se propone el siguiente algoritmo de bisqueda lineal que tiene en cuenta la restriccion:

Dado un punto =z = (z1,...,x,), la direccién d = (di,...,d,) se elige a través de una
modificacion del método del gradiente:

of . ¢ Of
4, — —on; S x; >0 o%—?<0
0 si ;=0 yg;;20

Esta direccion se usa para la busqueda en el algoritmo usual.



a) ;Cuéles son las condiciones de primer orden para la existencia de un minimo en este
problema?

b) Mostrar que si d es definida como antes y satisface las condiciones de primer érden,
entonces d = 0.

¢) Mostrar que si d # 0 es posible bajar el valor de f en la direccién de d.

d) Sea f(z) = 22 + 23+ 2(w1 — 222) + 5, partiendo de 2° = (0,0), construir z! usando el
algoritmo de descenso con la direccién propuesta. Comparar con el algoritmo usual.

3. El Tanque de Agua

Se desea construir un tanque de base cuadrada, con capacidad para almacenar exactamente
4000mts® de agua. El costo de construccién de las paredes es de 1$ por metro cuadrado,
mientras que el costo del techo es de 9% por metro cuadrado. Se dispone de un terreno de
20mts. x 20mts. Finalmente, debe tenerse en cuenta que por cuestiones de estabilidad de la
construccion la altura del tanque no puede exceder el cuadruple del lado de la base. j Cudles
deben ser las dimensiones del tanque para que el costo de construccién sea minimo?

a) Plantear el problema como un problema de minimizacién con restricciones.
b) Plantear las condiciones de KKT.

¢) Resolver el problema.

4. Minimizacién de Cuadraticas en Bolas.

Consideremos el problema:

min %xth —blz+c (1)
s.a. |zl2 <R

donde G € R™"™ es simétrica (NO necesariamente G > 0), be R", ce Ry R > 0.
a) Sea 1> 0y z € R" tales que
(G4+ul)z=0b, y (G+pul)>0.

Probar que:

i) Siu=0y|z|l2 <R entonces z es solucién de (1).
i) Sip >0y ||z|l2 = R entonces z es solucién de (1).

b) Sea ahora el problema:

mi2? — 23 + 23 — 21 — 23
s.a. |zlls <2

i) Mediante el resultado obtenido en a), hallar el/los minimo/s del problema.
i1) Notar que (G + plI) > 0 en todo R™. Comparar con KKT en el caso general.



